

## EXPUNERE DE MOTIVE

Prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr.7/2001, Ministerul Turismului a preluat de la Autoritatea pentru Privatizare și Administrarea Participațiilor Statului societățile comerciale din turism ramase de privatizat.

În conformitate cu Programul de guvernare în turism, Ministerul Turismului trebuie să elaboreze un act normativ care să aibă în vedere urgentarea privatizării și finalizarea rapidă a acestuia.

Ordonanța de urgență a Guvernului nr.32/1998 care reglementa unele aspecte privind privatizarea în turism, cu ocazia dezbaterii în Parlament, a fost propusă pentru respingere, legea aflându-se în curs de publicare în Monitorul Oficial al României.

Având în vedere această situație, a devenit necesară adoptarea unui act normativ, care să asigure coerența și simplificarea procedurilor de privatizare în turism, accelerarea privatizării și finalizarea acestora până la sfârșitul anului 2001 conform programului de guvernare în domeniul turismului, corelarea cu prevederile Legii privind regimul juridic al unor imobile preluate în mod abuziv în perioada 6 martie 1945 – 22 decembrie 1989.

Reforma cadrului juridic al privatizării în turism, în condițiile întârzierilor produse și pentru accelerarea acestui proces, determină caracterul de urgență al prezentului proiect, potrivit art.114 alin.(4) din Constituție.

În acest sens s-a adoptat Ordonanța de urgență privind accelerarea și finalizarea procesului de privatizare a societăților comerciale din turism, care stabilește: cadrul juridic privind vânzarea de acțiuni, vânzarea de active pentru societățile comerciale din turism; instituțiile implicate în efectuarea și în controlul privatizării și competențele acestora; procedurile de privatizare utilizate; facilitățile acordate la privatizare; destinația sumelor obținute din privatizare.

Ordonanța de urgență conține o procedură simplificată de privatizare, introduce termene mai scurte în procesul de privatizare în sensul accelerării acestuia, asigură transparența licitațiilor, inclusiv prin permiterea accesului presei la aceste licitații. Se prevede de asemenea, termene mai scurte pentru plata pretului acțiunilor sau a avansului în cazul plății în rate precum și sancționarea cu rezoluțiunea contractului și pierderea sumelor achitate sau investite în cazurile în care cumpărătorii nu își respectă obligațiile contractuale.

De asemenea, ordonanta de urgenta prevede proceduri de privatizare care sa tina cont de necesarul de investitii in cadrul societatii comerciale ce urmeaza a fi privatizata, corelate cu facilitatile acordate la privatizare, astfel incat procesul de privatizare sa duca la refacerea bazei turistice existente și dezvoltarea în continuare a turismului.

Avand în vedere prevederile Legii nr.10/2001, în ceea ce priveste regimul juridic al unor active din cadrul societăților comerciale, ordonanta de urgenta prevede și posibilitatea diminuării cotei de capital social detinuta de Ministerul Turismului la aceste societati comerciale.

Incheierea procesului de privatizare în turism este fundamentala pentru realizarea obiectivelor generale ale programului de guvernare în turism, ca instrument major în reluarea procesului de dezvoltare și modernizare în turism.

Urgență prezentului proiect deriva din faptul ca trebuie deblocata privatizarea în turism și chiar accelerata pentru a putea finaliza acest proces pana la sfarsitul acestui an.

Față de cele prezentate, a fost întocmit proiectul de lege alăturat, în vederea aprobării Ordonanței de urgență a Guvernului privind accelerarea și finalizarea procesului de privatizare a societăților comerciale din turism, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

  
**PRIM-MINISTRU**  
**ADRIAN NĂSTASE**